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Ιεραπύτνης Κύριλλος: Η Υπεραγία Θεοτόκος 
πάντοτε προστατεύει και λυτρώνει από 
«παντοίους κινδύνους» το Έθνος μας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με ξεχωριστή λαμπρότητα και με τη συμμετοχή του Ιερού 
Κλήρου και πολλών πιστών της πόλεως τελέσθηκε στις 24 
Μαρτίου ο Μέγας Αρχιερατικός Εσπερινός της εορτής του 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στον ομώνυμο περικαλλή και 
πανηγυρίζοντα Ιερό Ενοριακό Ναό της πόλεως της Σητείας.

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος χοροστάτησε στην 
Ακολουθία του Εσπερινού, ευλόγησε τους προσφερόμενους άρτους και κήρυξε 
εμπνευσμένα τον θείο λόγο. Ειδικότερα στο κήρυγμά του αναφέρθηκε στο «απ’ 
αιώνος απόκρυφον μυστήριον», που με εντολή του Θεού ο Αρχάγγελος Γαβριήλ 
αποκαλύπτει στην ταπεινή κόρη της Ναζαρέτ, τη Μαριάμ. Όπως τόνισε, με το 
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μυστήριο της άσπορης σύλληψης του Υιού και Λόγου του Θεού, που είχε 
προαναγγελθεί από τους Θεόπνευστους Προφήτες, άνοιξε ο δρόμος της σωτηρίας 
για το ανθρώπινο γένος, γι’ αυτό και ο υμνογράφος χαρακτηρίζει το γεγονός ως 
«της σωτηρίας ημών το κεφάλαιον». Χωρίς τον Ευαγγελισμό της Θεοτόκου 
Μαρίας και τη σάρκωση του Κυρίου του παντός και Κτίστη του κόσμου, του 
«αχωρήτου εν παντί» που χώρεσε ολόκληρος και κυοφορείται στη μήτρα της 
Παρθένου Μαρίας, δεν θα μπορούσε να πραγματοποιηθεί η δική μας «εις ουρανούς 
αποκατάστασις», γι’ αυτό και όλοι οι άνθρωποι είμαστε υπόχρεοι στο ιερό 
πρόσωπο της Παναγίας μας.

Ακόμα ο Σεβ. κ. Κύριλλος υπογράμμισε ότι η Υπεραγία Θεοτόκος με την αγία Σκέπη 
της πάντοτε προστατεύει και λυτρώνει από «παντοίους κινδύνους» το Έθνος μας, 
όλο το πλήρωμα της Εκκλησίας και τον κάθε πιστό χωριστά, και κατέληξε 
λέγοντας ότι καλούμαστε να τιμήσουμε τη Υπεραγία Θεοτόκο, τη «δούλη 
Κυρίου», και να την έχουμε πρότυπο ευσεβείας και αγνότητας και 
υπόδειγμα ταπείνωσης, υπακοής και τήρησης του θελήματος του Θεού 
στη ζωή μας.

Στην ακολουθία του Αρχιερατικού Εσπερινού της πανηγύρεως έλαβαν μέρος ο 
Πανοσιολ. Αρχιμ. Άμβρόσιος Σκαρβέλης, Πρωτοσύγκελλος της Ι. Μητροπόλεως και 
Ηγούμενος της Ι. Μονής Τοπλού, ο Προηγούμενος της Μονής Πανοσ/τος Αρχιμ. 
Φιλόθεος Σπανουδάκης, οι συνταξιούχοι Εφημέριοι πρωτ. Μιχαήλ Θαλασσινός, 
Πρωτ. Γεώργιος Τσικαλάκης και Σκευοφ. Εμμανουήλ Αυγουστινάκης, oι Πρωτ. 
Νικόλαος Αλεξάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος Ενορίας Αγίου Γεωργίου Σητείας, 
Φιλοκτήμων Αυγουστινάκης, Εφημέριος και προϊστάμενος του πανηγυρίζοντος 
ναού, και Νικόλαος Παθιάκης Εφημέριος και προϊστάμενος της Ενορίας του 
Ι.Κ.Ναού Αγίας Αικατερίνης, οι Οικονόμοι Νικόλαος Ροδουσάκης Εφημέριος 
Ενορίας Αγίου Γεωργίου Σητείας και Αντώνιος Μεταξάκης, Εφημέριος της Ενορίας 
Πισκοκεφάλου, και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς.

Εκκλησιάστηκαν ο Αντιπρόεδρος της Βουλής και Βουλευτής Λασιθίου κ. Ιωάννης 
Πλακιωτάκης, η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μάρω Νικητάκη, οι 
Αντιδήμαρχοι κ. Νικόλαος Φυγετάκης και κ. Ιωάννης Δασκαλάκης και πλήθος 
πιστών.





  












